徐州开放大学
江苏省徐州市中等专业学校

2024届毕业生岗位实习实施方案

根据学校和教务处工作计划，2024届毕业生进入毕业前的岗位实习阶段。为确保实习工作的顺利开展，制定实施方案如下：

一、组织机构
（一）领导小组

组  长：杨  平
副组长：闫  军  张军常  郭庆强
成  员：鲍宜周  蒋汉生  王书满  丁纪可  石溪溪  田秋红
赵  静  各学院实习指导教师及毕业班班主任

（二）工作职责
1.各学院成立实习工作小组，负责整个岗位实习的领导和管理工作。

2.小组成员分工负责整个实习活动的组织管理工作，落实实习单位，管理实习全过程。

3.实习指导教师对外代表学校，要树立学校良好的社会形象，将学生安全放在第一位，对岗位实习过程全面管理。

4.班主任对本班学生继续管理，了解学生思想动态，通过电话、网络等方式做好学生的思想工作，确保学生岗位实习的顺利完成。
二、目的要求

岗位实习是培养学生适应社会、锻炼学生综合技能与全面素质的重要环节，主要目的是使学生通过基层岗位工作的实践，检验、巩固并加深对专业基础理论和专业知识的理解，提高学生实际操作能力，掌握专业技能，磨砺意志，提高和强化学生的竞争意识、职业意识和创业意识，转变就业观念，增强实践能力，以适应新形势下社会对人才的需求，为今后顺利就业以及在未来的工作岗位上更好地发挥作用打下坚实的基础。

三、岗位实习方式

岗位实习方式分为自主实习和学校统一安排的实习。安排岗位实习，应当取得学生及其法定监护人（或家长）签字的知情同意书。对学生及其法定监护人（或家长）明确不同意学校实习安排的，可自行选择符合条件的岗位实习单位。学生自行选择符合条件的岗位实习单位，应由本人及其法定监护人（或家长）提出申请，经学校审核同意后实施。

四、岗位实习安排

（一）实习时间安排

1.岗位实习时间：2024年1月15日至2024年6月30日。

2.岗位实习划分为三个阶段

（1）准备阶段：2023年11月1日——2024年1月13日。
（2）岗位实习阶段：2024年1月15日——2024年6月30日。

（3）实习总结阶段：2024年6月30日实习结束，交岗位实习过程材料，各学院根据实习情况和企业意见评选优秀岗位实习毕业生。

（二）岗位实习各阶段的内容安排

1.准备阶段的安排
各学院根据专业和人数进行实习基地开发，并与实习单位签署“校企共建校外实训基地合作协议书”。学院应当选择符合以下条件的企（事）业单位作为实习单位：（一）合法经营，无违法失信记录；（二）管理规范，近3年无违反安全生产相关法律法规记录；（三）实习条件完备，符合专业培养要求，符合产业发展实际。（四）与学校有稳定合作关系的企（事）业单位优先。对于建在校内或园区的生产性实训基地、厂中校、校中厂、虚拟仿真实训基地等，依照法律规定成立或登记取得法人、非法人组织资格的，也可作为学生实习单位。学校统一购买实习责任保险和适应职业学校学生实习需求的意外伤害保险。

（1）安排学生实习前，学院要通知到每位学生家长，有条件的学院开家长会，并下发《告知家长知情同意书》。
（2）学生动员和安全培训工作
请各学院根据实习方案，召开实习动员和安全教育培训。各学院要提前做好准备，合理安排会议内容，务必使学生通过培训明确岗位实习各环节的学习任务安排，牢记岗位实习纪律要求和生产安全常识，了解实习保险相关事宜（特别向学生强调发生意外时第一时间向实习指导教师汇报，以便报案），以保障学生安全、顺利地完成本次岗位实习。

（3）学校统一安排实习的学生，签定好《三方协议》，方可离校。自主实习的学生，要填写《学生自主联系岗位实习单位申请表》经家长同意，填写《学生自主实习保证书》，学生自主找实习单位，签定好《三方协议》交给实习指导教师，才能参加岗位实习。
（4）学生岗位实习前，各学院根据情况，安排学生进行培训。培训内容包括：

深度学习八部门下发的《职业学校学生实习管理规定》
专业安全教育
学生岗位实习管理规定
学生岗位实习安全教育手册
职业基本素质培训，相关内容包括道德知识、法律知识、公共关系与社会知识、生产知识与技能等
职业知识培训包括职业基础知识、职业指导、劳动安全与保护知识、社会保险知识等
辅导学生填写实习手册
请各学院将培训过程材料，于2024年1月26日前交到教务处。

2.岗位实习阶段的安排

（1）岗位实习的流程：到达岗位实习单位后，配合实习单位办理好体检、证件查验、食宿安排、岗位分配等。在单位领导和有关业务人员的指导下，有组织、有计划地开展各项岗位实习活动。

（2）主要实习内容：参加岗位实习的同学参加实习单位培训，培训合格方可进行岗位实习。

 3.实习总结阶段内容安排

（1）学生根据实习指导教师的要求整理、完善有关岗位实习材料。

（2）学生岗位实习的总结与交流工作。由实习单位、学院和实习指导教师共同评定实习成绩，在班主任和实习指导教师的指导下，对岗位实习情况集中进行经验总结与交流，评选优秀岗位实习毕业生。

（3）学院岗位实习总结，于2024年7月5日前完成。

五、对岗位实习学生的要求

（一）岗位实习期间，每位同学必须服从实习单位和实习指导教师的领导，严格遵守国家法律法规、社会秩序、学校及实习单位的有关规章制度，确保安全，杜绝任何人身和财产安全事故的发生。如遇特殊情况，应事先与实习指导教师联系，征得同意后，再按实习单位要求，严格履行请假、销假手续。

（二）岗位实习期间，要求每位同学做到：
1.岗位实习期间确保信息畅通，每周至少3次将实习情况主动向实习指导教师汇报。
2.要严格遵守《学生岗位实习管理规定》，树立良好的学生形象和社会责任感，保持勤奋好学、吃苦耐劳、互助友爱、虚心向上的良好习惯，主动、热情地完成实习任务，事事时时严格要求自己，树立学校形象，不做有损个人人格和学校声誉的事。

3.在岗位实习期间，同学们要主动接触社会，转变观念，学习和掌握实习技巧方法，提升自身实践能力。
4.认真填写《学生岗位实习手册》，上交每月实习工作报告。
六、岗位实习成绩考核

学生的岗位实习成绩合格方能准予毕业。学生实习结束后，各学院岗位实习领导小组对学生上交的材料进行整理、评分，并结合企业对学生工作技能和实绩的评定对学生岗位实习期间的表现进行考核，评定岗位实习成绩。实习指导教师和学院签署实习意见后交教务处存档。

                                           教 务 处

                                           2024年1月 
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